



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

общественно-политическая газета

№ 32 (8025)

ЧЕТВЕРГ, 26 МАРТА

1998 ГОДА

Внимание: паводок!

В целях своевременной и качественной подготовки населенных пунктов, хозяйственных строений, инженерных коммуникаций, мостов, гидротехнических сооружений, в том числе на дорогах к пропуску весеннего ледохода и паводка 1998 года, а также обеспечения своевременной эвакуации из зон возможного затопления населения и животных, вывоза материальных ценностей, администрация района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить состав районной паводковой комиссии;

2. Утвердить мероприятия по пропуску весеннего ледохода и паводка 1998 года;

3. Главам сельских администраций и Бурибаевского поссовета:

— разработать и представить в районную паводковую комиссию мероприятия по пропуску паводка;

— организовать в период прохождения льда и высокого уровня паводковых вод круглосуточное дежурство в администрации сельского Совета и на местах возможного

высокого подъема воды; — создать при администрации аварийно-спасательную бригаду с привлечением транспорта, плавсредства и другой необходимой техники из предприятий, находящихся на территории Совета, независимо от ведомственной подчиненности и форм собственности;

— согласовать с Бурибаевским рудоуправлением заявки на выполнение взрывных работ при возникновении ледовых заторов;

4. Руководителям хозяйств, предприятий и организаций всех форм собственности:

— разработать и осуществить мероприятия по безаварийному пропуску паводка на подведомственных гидротехнических и инженерных сооружениях (водохранилищах, мостовых переходах, дорожных водопропускных трубах, газопроводных переходах);

— осуществить мероприятия по предупреждению затопления водозаборных насосных станций, загрязнения и засорения водоемов и рек мусором и стоками с жи-

В администрации района

вотводческих ферм и Бурибаевской обогатительной фабрики.

5. Районной потребкооперации, аптеке, центральной райбольнице:

— завести в труднодоступные населенные пункты продукты и товары первой необходимости, медицинские товары и лекарства;

— на время паводка организовать прием и лечение больных на местах постоянного проживания населения.

6. Бурибаевскому рудоуправлению согласовать заявки на проведение взрывных работ по расчистке ледовых заторов.

7. На базе транспортного цеха РТП организовать аварийный механизированный отряд для предупреждения и ликвидации аварийной ситуации.

8. На время прохождения паводка глазам сельских администраций и Бурибаевского поссовета запретить выезд за пределы Совета.

9. Ответственность за исполнение данного распоряжения возложить на глав администраций.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

СОСТАВ РАЙОННОЙ ПАВОДКОВОЙ КОМИССИИ

Председатель комиссии
— Червченко И. И.

зам. главы администрации района.

Зам. председателя комиссии

— Фахруллин Ш. К.

— начальник РОВД.

— Кистанов Н. А.

— военный комиссар.

Члены комиссии:
— Салихов У. А. —
председатель РООС.
— Андреев В. А. —
гл. врач ГСЭН.
— Хазиев Н. М. —
гл. инспектор Бурибаевского рудоуправления.
— Бикбов Р. А. —
директор РТП.
— Сынбулатов Ф. З. —

начальник РУС.

— Ишбулатов И. А. —
начальник ПУМВ.
— Хайбуллин Р. Ж. —
начальник ПУЖХ.
— Габитов А. М. —
председатель района.
— Иппимов Ф. С. —
гл. врач ЦРБ.
— Сынбулатов Р. Х. —
начальник лесхоза.

Н. ТУКБАЕВА,
управляющая дела-
ми администрации.

Дорогу осилит идущий...

ми 1 м. Отсыпка дамбы велась крайне медленно, уронив воды в котловане постоянно прибывал за счет сточных вод поселка, грунтовых вод и осадков. Сброс воды не производился из-за отсутствия очистных сооружений.

Неоднократные требования округа о необходимости очистки инейтрализации этих вод, что позволило бы сбрасывать налипки воды во внешние водоемы, руководством рудоуправления не выполнялись из-за финансовых трудностей. Об аварийном состоянии хвостохранилища ежегодно доводилась информация до главы администрации Бурибаевского рудоуправления систематически и выполнялись предписания по доведению высоты дамб до параметров, требуемых правилами безопасности, не велись ремонты зданий и сооружений.

По данным инструментальных замеров высота дамб от уровня воды составляла 0,4—0,5 м, вместо требуемых правила-

ми состояния зданий конусной и щековой дробилок и кровли здания мельницы № 3 работы обогатительной фабрики была приостановлена.

Благодаря оперативно принятым Кабинетом Министров мерам, по информации округа, в апреле 1997 г. в Бурибай были направлены специалисты Госстроя РБ для определения возможности дальнейшей эксплуатации фабрики. Совместными усилиями был разработан план природоохранных мероприятий ЗАО «БРУ» на 1997—2000 годы.

С. ИШЕМГУЛОВ,
гос. инспектор ЗГТО.

25 МАРТА в райадминистрации состоялось совещание, на которое были приглашены главы местных администраций, руководители хозяйств по вопросам уплаты налогов, заработка платы, детских компенсаций.

Как отметил заместитель главы районной администрации М. А. Аккусаев, на первый квартал до хозяйств и предприятий были доведены конкретные задания по уплате налогов в бюджет, однако поступления были в небольших размерах — в марте получено лишь 650 млн. рублей. Отдельные руководители хозяйств, имея возможность по уплате налогов и детских пособий по взимозачетам, ничего не сделали, игнорируя распоряжение главы администрации. В дальнейшем каждый руководитель будет нести персональную ответственность.

Злостным неплатильщиком налогов, как сказал начальник налоговой инспекции Г. Х. Кильдабаев, является совхоз «Матраевский», откуда с начала года не поступило ни копейки денег, а также Бурибаевское рудоуправление, совхоз «Ташлынский», колхоз имени Ленина. В случае дальнейшей неуплаты, налоги-

законодательство будет принимать строгие меры, в то же время некоторые хозяйства сумели покрыть хотя бы частично налоги в бюджет, несмотря на то, что положение в сельском хозяйстве не лучше.

Например, колхоз «Красный дроворолец» внес 100 млн. рублей (по старым ценам), а совхоз «Узульянский» в течение месяца внес 80 млн. рублей наличными.

Многие жалобы по выплате детских пособий по совхозу «Матраевский» и Уфимскому сельсовету, отметил начальник финансового отдела администрации Л. Н. Симонова, всего же здесь отоварено по взимозачету и не выплачено около 200 млн. рублей, в том числе многодетным семьям. Во многих сельских Советах и хозяйствах отоварены по взимозачетам частично и не до конца выплачены детские пособия. Плохо идут дела в совхозе «Ташлынский», КСП «Красное знамя», «Акъярское», «Новый путь», Бурибаевском поссовете и некоторых других. В итоге по району задолженность составляет 1 млрд. за 1997 г., 2 млрд. рублей.

Проверяем ход зимовки скота

Неутешительная картина

СРАВНИТЕЛЬНО много скота сконцентрировано на Янтышевской молочно-товарной ферме колхоза «Матраевского» хозяйства и обеспечения фермы соломой.

На ферме отсутствует соль, ощущается недостаток медикаментов.

К тому же из-за неисправностей водопроводной сети животноводческие помещения остались без воды.

Вот и приходится животноводам пить скот дедовским способом, т.е. из проруби.

Сразу следует оговориться о том, что в скотопомещениях животноводы фермы поддерживают чистоту и порядок.

Труженики комплексной бригады на период зимовки общественного скота в достаточном объеме заложили силос, засыпали зернофураж. Однако в бригаде в свое время не в полном объеме было заготовлено и подведено на кормовой двор фермы сено и солома. В результате в эти дни в условиях беспрерывных метелей и бездо-

рогия остро встал вопрос о подвозе сена из тюменского комплексной бригады хозяйства и обеспечения фермы соломой.

На ферме отсутствует соль, ощущается недостаток медикаментов. К тому же из-за неисправностей водопроводной сети животноводческие помещения остались без воды. Вот и приходится животноводам пить скот дедовским способом, т.е. из проруби.

Эти и другие недостатки в организации зимовки скота не позволяют животноводам фермы достигать сколь-нибудь ощущимых результатов в производстве мяса и молока. Например, в феврале сего года среднесуточный привес одной головы крупного рогатого скота на выращивание и откорма составил лишь 220 граммов, а дневной удой на корову — 2,4 килограмма молока.

В этот день состоялась у меня беседа с дядяками в присутствии бригады

директора комплексной бригады А. Ультракова в заведующем фермой Б. Искужина. Женщины надеются на то, что их не обес печивают спецодеждой, особенно резиновыми сапогами. Сетуют на несовременную выдачу зарплаты, выплату детских пособий.

На совещании отмечено, что к 1 апреля текущего года руководители должны представить отчеты по выдаче зарплаты и детских пособий.

А. ТАВЛЫКАЕВ,
заместитель главного врача районной больницы.

населенных пунктов единодушно выдвинули кандидатом в Президенты РБ Муртазу Губайдуллана Рахимова.

Школа и библиотека—источники знаний и добра

Сохранили тепло души

«Чудо добрых рук» — так называлась вечер, посвященный прошедшему в Бурибаевской библиотеке. Собранные гости встретились на выставке народных умельцев и работы учащихся художественного отделения детской музыкальной школы, столы, богато украшенные вышивкой и самоваром. Библиотекарь Л. А. Янтурина рассказала о народных промыслах и представила рукодельниц, собравшихся здесь.

Все были просто заворожены рассказом Т. А. Тарасовой о работах своих учеников, представленных на выставке. Это и ковры, резьба по дереву, соломка, вышивка и куклы из папье-маше. Всем понравилось ковровое панно Зайнагабдиной Аигуль, Даутовой Луизы, Тугузбаевой Гули, вышивки Тулькубаевой Ларисы, Абдуллины Ильдара, Абдуллиной Гузель. Мы просто порадовались за детей, которые учатся у таких педагогов.

Мелодичной песней

«Шал бейланем» в исполнении Ф. Х. Санеевой начался разговор о башкирских шалах. П. Г. Билалова рассказала о традициях вязания шалей и представила несколько работ местных мастеров. Но рассказ о шалах был бы неполным без песни «Оренбургский пуховый платок», которую с удовольствием исполнили все присутствующие. Знание народных примет, пословиц, песен выявила викторина «Золотое кольцо».

Подарком для женщин стала «Минута поэзии». Свои любимые стихи прочитали Р. М. Ахмадеева, С. Х. Давлетханова, Е. А. Шишкова, Г. Г. Байзитова.

Пусть жизнь не балует нас, но пока есть в душе место творчеству, невзгоды не сломают нас, пока есть энтузиасты, которые, несмотря на холодное помещение библиотеки, устраивают такие теплые встречи.

С. ДАВЛЕТХАНОВА,
учитель Бурибаевской СШ № 2.

Жизнь, наполненная радостью

«Человек здоров лишь в том случае, когда он в своей повседневной жизни делает только то, что соответствует законам природы, в этом случае жизнь его наполнена радостью и счастьем...». Руководствуясь этими словами, сотрудники Бурибаевской библиотеки проводят многие свои мероприятия. Вот лишь два последних.

С огромным удовольствием читатели посетили вечер-чаепитие «Фитобар», который был посвящен лекарственным травам. За самоваром участники вечера отгадывали викторины «Угадай, что за трава», «Угадай, что за чай», делились знаниями трав, обменивались рецептами.

На зимних каникулах провели литературный утренник «Живая сказка».

Сказочные персонажи Лесовичок (Ткаленко Оксана) и Коболок (Ярмухаметова Ирина) пригласили детей в Волшебный лес, где птицы, животные, деревья и растения рассказывали о своей жизни. Белочка (Алказ Диана) загадывала загадки, а Сорока (Кусакина Катя) рассказала обо всех лесных новостях.

Дети с удовольствием участвовали в викторинах, рассказывали стихи, отгадывали животных по их следам. Ребята показывали свои знания по охране природы, доказали, что неравнодушны к ней.

Описанные выше мероприятия — это лишь небольшая часть деятельности библиотеки. Работа продолжается.

Л. БИЛАЛОВА,
зав. библиотекой.

Конференция по книге

В Байгускаровской сельской библиотеке состоялась читательская конференция по книге выдающейся башкирской писательницы З. Биниевой «Яктыга».

Учащиеся 8—11 классов, принявшие участие, не плохо подготовились к конференции, они содержательно, ясно ответили на вопросы, высказали свои мнения.

Зайнаб Биниева пользуется большой популярностью среди читателей, ее книги охотно читаю и учащиеся, и старшие.

В конце конференции был организован «круглый стол» с чаепитием, где учащиеся многое узнали из рассказа библиотекаря.

Л. ДАВЛЕТБАЕВА,
библиотекарь.
с. Байгускарово.

Конкурс на ферме

курсе, где они рассказывали рецепт изготовления любого блюда. Самой мудрой командой оказалась «Буревестник», они ответили на большое количество вопросов, а «Искра» отличилась силой и мужеством. В театральном конкурсе команды с помощью пантомим показывали «Как красится женщина», «Выход на день рождения». Смеху не было предела.

По итогам конкурса победила команда «Искра». Всем участникам были вручены небольшие подарки. После вечера женщины организовали чаепитие. Весь вечер сопровождался плясками, анекдотами. Отдых всем понравился и закончился такими словами:

«Мы хотим, чтобы от встречи с нами, всем вам было светлей и теплей,

чтоб навек мы стали друзьями и смотрели на жизнь веселей. Так будьте здоровы, живите богато, успехов вам новых сейчас — не когда-то».

Мы, работники клуба, через газету хотим поблагодарить руководство колхоза «Красное знамя» за поддержку в проведении таких праздников, мероприятий.

Л. ХУСНУЛЛИНА,
зав. библиотекой.
с. Антинган.

Если, книг прочтя не меньше тыщи,
Ты сказал о жизни «Ерунда!» —
Значит, больше знал слепец тот иной,
Что и книг не видел никогда.

(К. КУЛИЕВ).

Вот уже второй год в Абишевской школе работает кружок драмы. Охотно посещают его учащиеся из интерната. Руководителем кружка является учительница башкирского языка А. С. Юнусова.

В прошлом учебном году мы работали над постановкой по пьесе М. Мусибуллина «Кому не

Драмкружок работает

нужны деньги». Спектакль показывали в соседних деревнях и школах. С этой комедией неплохо выступили так же в районном центре. На сцене наши ребята ведут себя как настоящие актеры. Особенно отличаются Тлягулов Байрас, Ишемгулов Буранбай и Кужин Самат.

А в этом году ставили

ко определили свое будущее — они станут артистами.

Мы, участники драмкружка, выражаем огромную благодарность нашей обаятельной Амине Салихъяновне, желаем ей счастья и успехов во всем.

Зияя КУЖИНА,
учащаяся XI класса,
Абишевской СШ.

Обогащайте себя знанием русского языка, читайте больше, читайте таких мастеров словесного искусства, каковы Пушкин, Гоголь, Лев Толстой, Лесков и Чехов.

(М. ГОРЬКИЙ).

Внимание: конкурс!

Викторина: «Башкортостан — моя страна»

Свообразную богатую историю, неповторимые черты жизни-бытия, яркокрасочную литературу и культуру имеет наш Башкортостан. Республика широко известна своими бескрайними степями, дремучими лесами, полноводными реками, величественными горами. А особенно выделяются людьми, которые не щадят жизни, могут бороться за Родину и трудятся на благо родного края.

Да, мы имеем право гордиться своим Отечеством. Но хорошо ли знаем мы про свой Башкортостан?

Районная библиотека

проводит конкурс под названием «Башкортостан — моя страна». Первых трех победителей на этой викторине ждут ценные подарки. Ответы на нижеперечисленные вопросы просим направлять до 24 апреля по адресу: с. Акъяр, центральная библиотека с пометкой «На конкурс».

Вопросы:

1. Кто спроектировал башкирский народный дом Караван-сарай?
2. Прощальную песню в отчим доме, выдаваемой замуж башкирской девицы?
3. Кто из 6 женщин Башкортостана в период

Наша учительница

Математика — царица всех наук. Да, действительно, это так. Однако престиж предмета формирует только учительличность! Учитель, имеющий собственное духовное «Я». Таковой является Райса Зиевна Абдульменова.

Она начала работать учительницей в 1967 году в Абишевской средней школе, а с 1976 года вся деятельность Райсы Зиевны неразрывно связана с преподаванием математики в Акъярской СШ № 2, в настоящее время — в Уфимской СШ. Она в последние годы является заместителем директора по учебной части, многие годы возглавляла районное методическое объединение математиков.

Первое, что бросается в глаза каждому, кто встречалась с нашей учительницей — ее широкая эрудиция, воспитанность, уважительное отношение к старшим, и к младшим. Трудно выразить словами ту глубину профессиональных знаний, которыми она обладает: ту щедрость души, которую она проявляет на каждом шагу, ту строгость, требовательность, направленные и к себе, и к другим.

Да, наша учительница была весьма требовательной к нам, наверное, и сейчас она такая. Она не принимала опозданий, невыполнения порученного дела, порою и сурова в разговоре. Но она добра, любила всех нас, своих учеников, старалась сделать каждого из нас высококвалифицированным, образованным и честным человеком. Как она говорит, в тру-

от имени ваших учеников Азамат ТУРУПКУЛОВ, директор Акъярского хлебоприемного предприятия.

8. Архитектор и скульптор памятника Салавату Юлаеву?

9. Кирей Мерген — псевдоним. А как звучит его имя на самом деле?

10. Автор романа «Красасак»?

11. Башкирский композитор родом из дер. Сынгизово Баймакского района?

12. Каким годом был объявлен год 1995?

13. Назовите первый роман, который посвящен Башкортостану (автор русский)?

14. Русский писатель, родившийся в Уфе?

15. Назовите башкирских народных поэтов?

16. Где и когда проводился Всемирный курултай башкир?

ОРГКОМИТЕТ.



**ЧЕТВЕРГ,
26 МАРТА**

Первая программа

13.00 Фильм «Остров сокровищ». 1 серия
14.20 «Золотая лихорадка»
15.00 Новости
15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста»
15.45 «Классная компания»
16.10 «Волшебный мир, или Синема»
16.40 «Новые приключения Робин Гуда»
17.10 «Поэт Хусайн Мазитов»
18.00 Новости
18.20 «Роковое наследство»
19.05 «Час пик»
19.30 «Эти забавные животные»
20.00 «Жизнь замечательных людей»
20.30 «Зал ожидания»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 Время
21.40 «Зал ожидания», 10 серия (заключ.)
22.50 «Оскар-98»
00.45 Новости

Вторая программа

14.00 Вести
14.35 «Женщина». Телесериал
15.30 «Маленький бродяга»
16.05 «Космодром»
17.00 Вести
17.35 «Игра всерьез»
18.10 «Сэсэн»
18.35 Фестиваль популярной музыки
18.55 «Горизонты села»
19.25 «Сто вопросов»
20.00 Вести
20.30 «Сангелдак»
20.45 «Башкортостан»
21.00 «Когда душа поет» (на тат. языке)
21.15 «Водопад Гадельша»
21.30 «Башкортостан»
21.45 Говорят делегаты Конгресса русских Башкортостана

22.05 Поет русский народный вокальный ансамбль «Уралочка»
22.20 «Петербургские тайны»
23.30 Вести
24.00 «Подробности»
00.15 «Дежурная часть»
00.30 Футбол

3 канал

17.00 «Кэн сайны»
17.15 «Кунелем мондари»
17.30 Мультфильм
17.35 Научно-популярный фильм
18.05 «Жизнь Берлиоза»
6 серия
19.00 Новости
19.15 «Санта-Барбара»
20.10 К Собору русских Башкортостана
20.40 «Музыка для Вас»

НТВ

21.00 «Сегодня вечером»
21.40 «Герой дня»
22.00 Ленфильму — 80. Фильм «Человек-амфибия»
24.00 «Сегодня» вечером
00.50 «Кругой Уокер»
01.40 «Сегоднячко»
02.15 «Сегодня» в полночь
02.40 Баскетбол

**ПЯТНИЦА,
27 МАРТА**

Первая программа

6.00 «Доброе утро!»
9.00 Новости
9.15 «Роковое наследство»
10.05 «Клуб путешественников»
10.55 «Зал ожидания»
10 серия
12.00 Новости
12.15 «Вместе»
13.00 «Остров сокровищ»
2 серия
14.25 «Играй гармонь любимая!»
15.00 Новости
15.20 Мультфильм
16.25 «Улица Сезам»
17.05 «Напевы Урала»
17.35 «Бэгэн йома»
18.00 Новости
18.20 «Роковое наследство»
19.10 «Здоровье»
19.45 «Поле чудес»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Время
21.40 Великие сыщики: Коломбо в детективе «Смертельная развязка»
23.15 «Вгляд»

00.05 Боевик «Нападение» на полицейский участок № 13»
01.45 Новости

Вторая программа

7.00 «Салам»
8.00 «Дежурная часть»
8.20 «Стронг» представляет

8.25 «На заметку»
8.30 «Графоман»
8.40 «Робот Френки Штайна». Фильм для детей

8.55 Мультфильмы
9.30 «Планета Спорт»
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.30 «Петербургские тайны»
12.25 «Волшебный магазин Мерлина». Фильм для детей

14.00 Вести
14.35 «Больше ничего не скажу» Телесериал «Маленький бродяга»
16.05 «Космодром»
17.00 Вести
17.35 «Игра всерьез»
18.10 «Фильм для детей с нами»
18.35 Фестиваль популярной музыки
18.55 Сегодня — Международный день театра

20.00 Вести
20.30 «Сангелдак»
20.45 «Башкортостан»
21.00 «Ваше мнение». «Паводок-98»
21.30 «Башкортостан»
21.50 Мелодрама «Если можешь, прости»
23.30 Вести

24.00 «Подробности»
00.15 «Дежурная часть»
00.30 «Черные дыры»
Худ. фильм
02.05 «Ночная жизнь городов мира»

3 канал

17.00 «Будни»
17.15 «Музыка для Вас»
17.25 Мультфильм
17.35 Кино на 3 канале.
«Валерий Чкалов»
19.00 «Яныштар»
19.15 «Санта-Барбара»
20.10 «Пашт кэстэр»
20.40 «Кунелем мондари»

НТВ

21.00 «Сегодня» вечером
21.40 «Герой дня»
22.00 «Вестник Земли»
22.45 «Спокойная ночь, малыши!»
23.15 «Сегоднячко»
23.45 «Фильм «Джульетта и духи»

23.40 «Куклы»
24.00 «Сегодня» вечером
00.30 Комедия «Любовное наслаждение»
02.30 «Империя страсти»
03.10 Чемпионат НХЛ

**СУББОТА,
28 МАРТА**

Первая программа

8.00 Фильм «Мой друг Колька»
9.30 «Король черепах»
9.40 «Лотто-Миллион»
9.45 «Слово пастыря»
10.00 Новости

10.10 «Домашняя библиотека»
10.30 Программа «Чердачок Фрутис. Шоу братьев Пилотов»
11.05 «Каламбур»
11.40 «Смак»
12.00 «Возвращение Третьяковича»
12.25 «Умники и умницы»
13.15 Фильм «Мой младший брат»

15.00 «Видеомода». Тележурнал

НТВ

15.30 Сериал «Династия», 5—6 серии
17.10 «О музыке всерьез»
17.50 «С глазу на глаз»
18.10 «Кунелем мондари»
18.30 «Говорят, что...»
18.50 «Музыка для Вас»
19.00 «Санта-Барбара»
19.50 «Отражение» представляет

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.00 «Утренний экспресс»
7.50 «Утро крестьянин»
8.20 Мультфильмы
8.35 «Кучугуры и окрестности»
9.30 «Позвоните Кузе!»
10.00 «Доброе утро, страна!»
10.45 «Сам себе режиссер»
11.15 «Маски-шоу»
11.55 «Там-там»
12.50 «Мир книг с Л. Куравлевым»
13.05 «Парламентский час»
14.00 Вести
14.30 «Закон и порядок»
15.25 Мультфильмы
15.45 «Диалоги о животных»
16.40 «Очевидное — невероятное»
17.10 «Колос ржи». Спектакль
19.25 «Постскриптум»
19.55 «Райхан»
20.25 «Народные узоры»
21.05 «Театр + ТВ»
22.00 «Зеркало»
23.00 Братья Козыны, Изабелла Росселини и семья Тодоровских в программе «Абзац»
23.55 «Сиреневый туман»

3 канал

15.00 «Иэнзлеэн»
15.20 «Кунелем мондари»
15.40 «Династия»
17.20 «О кино и не только»
17.45 Х-Ф «Театр»
20.00 «Акцент»

НТВ

20.30 «Герой дня без галстука»
21.00 «Сегодня» вечером
21.30 «Итого»
21.50 Комедия «Служанка»
23.45 «Куклы»
24.00 «Сегодня» вечером
00.35 «Намедни-76»
01.25 Комедия «Кених из Майами»
02.45 «Футбольный клуб»
03.20 «Про это». Ток-шоу

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
29 МАРТА**

Первая программа

7.40 Фильм «Сказка странствий»
7.00 «Утренний экспресс»
7.50 «Утро крестьянин»
8.20 Мультфильмы
8.50 «Кучугуры и окрестности»
9.45 «Позвоните Кузе!»
10.15 «Доброе утро, страна!»
11.00 «Вовремя»
11.30 «Почта РТР»
12.00 Фильм «Новые приключения Врунгеля»
13.25 «Амплитуда успеха»
14.00 Вести
14.20 «У всех на устах»
14.50 «Люди и деньги»
15.15 «Федерация»
16.10 «Совершенно секретно»

жирового обмена является кетоз.

Кетоз характеризуется накоплением в крови кетоновых (ацитоновых тел) и выделением их с мочой и молоком.

Среди КРС заболевание возникает часто у высокомолочных коров в первые шесть недель после отела, у овцематок — во второй половине супагности. Кетоз наносит большой экономический ущерб: у коров резко и на длительное время снижается продукция молока, кетоз овцематок сопровождается падежом.

Основными причинами кетоза являются недостаток в рационе легкоперевариваемых углеводов (сахарная, полусахарная, кормовая свекла, сортги, брюква, турнепс, кукуруза, картофель, морковь и др.), кormление силосом с большим содержанием масляной кислоты, отсутствие прогулок.

По результатам биохимических исследований мочи, кетоновые тела обнаружены в пробах мочи от коров, принадлежащих колхозу «Красный доброволец» и в пробах мочи от овцематок совхоза «Таналыкский». При витаминной недостаточности животных в зимнее время усиливается нарушение поглощения ретинола (каротина). У животных нарушается функция воспроизводства: коровы не способны к осеменению, отмечается рассасывание эмбриона, трудно протекают роды.

Таким образом, важное место в профилактике

хлоридов, сульфатов, фосфатов или происходят повышенные потери щелочей.

Телята, полученные от коров, страдающих ацидозом в период стельности, обычно мелкие, имеют пониженную жизнеспособность. Сразу после рождения такие телята страдают диспепсией, признаками которой являются неудержимый понос, обезвоживание организма и падеж.

Ацидотическое состояние установлено в пробах крови от коров колхоза «Красный доброволец», совхозов «Бузавлыкский», «Таналыкский» и других хозяйств. Профилактика кетозов и ацидозов предусматривает использование сбалансированных рационов и постепенное приучение животных к кормам, содержащим легкоперевариваемые углеводы. В составе рационов нужно использовать высококачественное сено, уменьшить количество концентратов, корнеплоды, снижение или прекращение скармливания силоса, раскисление силоса аммиачной водой, уменьшение количества кислых кормов (барды, дробины, жома). Применяется ощелачивающая терапия (внутрь 50—100 г гидрокарбоната натрия), необходимо организовать ежедневные полутора-двухчасовые про-

гулки во время стойлового периода.

Зооветспециалистам вышеперечисленных хозяйств и хозяйств, где регистрируются поздние отели, уже сегодня нужно заняться профилактикой диспенсией молодняка и его отходов.

Если в организме отмечается недостаток или избыток белка, то при этом состоянии, в первую очередь, нарушаются фосфорно-кальциевые обмены. Поэтому при составлении кормовых рационов нужно следить, чтобы сахарно-протеиновое отношение было 1:1, 1:5, а фосфорно-кальциевое отношение — 1:1,5, 1:2.

В профилактике нарушений обмена веществ большое значение имеет приближение зимних условий содержания животных к летним: активные миграции, ультрафиолетовое облучение (естественными и искусственными источниками), облучение молодняка инфракрасными лучами с УФЛ, содержание животных в сухих, чистых, теплых помещениях, применение совершенной вентиляции и др. Все это приводит к нормализации обмена веществ, закаливанию, повышению иммунитета и других защитных свойств организма.

Т. СОСНИНА,
ветврач наст.
лаборатории.

Культурный досуг

Конкурс для женщин

В Маканском СДК прошел большой праздник. Чуть раньше этого сельской женсовет объявил конкурс на самую изящную вышивку, вязание, макраме, на умелую вышивку и на самого искусного повара-кулинара.

Но вот в фойе СДК все образцы умельцев аккуратно разложены и жюри под председательством Венеры Шариповой определяет победителей. Мастерами вязания и вязания на крючке были признаны мать и дочь из семьи Мальцевых — Мария Яковлевна и Клавдия Николаевна. Изящные вышивки Анцековой Марии Константиновны тоже признаны самыми лучшими. Самым искусственным поваром-кулинаром была объявлена Исаева Антонина Кузьминична.

На конкурсе также была выявлена хозяйка самого уютного и аккуратного дома (Шарипова Дилара Зиятдиновна),

самый лучший овощевод (Ефимова Нина Петровна), лучшие цветоводы детского сада (Кулинецко Анина Александровна) и школы (Фомина Антонина Петровна), а воспитательница детсада Низамова Венера Хабировна была признана первой по количеству выращенных цветов. Каждой из победительниц были вручены дипломы и памятные подарки.

После этого с поздравлением выступила детская фольклорная группа (рук. А. П. Фомина). А за кулисами конкурсантки готовились к предстоящему испытанию.

Но вот начинается конкурс-соревнование. Это и раскатание теста для пиццы, и пошив детской одежды, прическа и одевание по моде 2000 года. Жюри также отведало самые вкусные блюда, приготовленные конкурсантками.

Конкурс завершается. Жюри объявляет побед-

телей. По всем показателям первое место заняла повар школьной столовой Минзала Понопа, второе место у домохозяйки Айзады Низамовой и третье место присуждалась предпринимательнице Светлане Дамиевой. Поощрительными

призами награждались Елена Лаптиева, Елена Миронова, Света Абдуллина.

Короче, конкурс всем понравился, праздник удался. Спонсором этого мероприятия выступил Данил Дамиев. Огромное спасибо ему!

С. АСКАРОВА,
директор Маканского СДК.

«А, ну-ка, папы!»

Недавно в один из бурачных вечеров в Степной средней школе был проведен конкурс отцов. Участниками были папы, которые были приглашены на этот вечер. Надо сказать, что папы на этот вечер пришли со своими семьями. Читаясь то, что этот год в нашей республике объявлен Годом семьи, мы еще раз убедились, какие дружные семьи живут у нас в Степном. Очень интересной форме показали свою семью и себя папы. Затем они соревновались в различных конкурсах. Каких только занимательных конкурсов не придумала старшая вожатая М. Ильбактина.

Галия АБДУЛЛИНА,
юнкор, VII «а» класс.

Магазин „Юлия“

реализует мягкую мебель по цене 2.800, 3.000,

НАПОМИНАНИЕ

Госналогинспекция по Хайбуллинскому району сообщает, что с приближением 1 апреля 1998 года, окончанием срока подачи деклараций, на-

3.200 рублей.

Обращаться: с. Макан,

головая инспекция работает до 1 апреля с 8.30 до 21.00 часа без выходных.

Госналогинспекция

АКЦИОНЕРОВ
адрес: п. Бурибай, клуб рудоуправления.

Регистрация участников собрания проводится в клубе рудоуправления 22 апреля 1998 года с 9.00 до 13.00 часов, начало собрания в 14.00 часов.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 18 марта 1998 г.

С материалами, предоставляемыми акционерам при подготовке к проведению годового собрания, можно ознакомиться по адресу: п. Бурибай, ул. Ленина, 50, с 8.30 до 17.30 часов.

Для участия в собрании при себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров — доверенность на участие в собрании.

Собрание проводится по

Совет директоров.

Поздравляем

коллектив Хайбуллинского Сбербанка поздравляет с 45-летием со дня рождения управляющего отделением Инбулды Яннадесевича ИСКУЖИНА. В день вашего рождения Нам пожелать так

хочется Прожить без горечи Счастливых много лет. И сохранять внимательность

И теплоту душевную, И все другие качества, Цены которым нет!

дорогую жену, маму Фанию Абдулловну БАЙГУТЛИНУ с днем рождения.

Будь всегда хорошей и всегда красивой, Будь всегда веселой, доброй, славной, милой, С горем не встречайся и не будь унылой, Чаше улыбайся, словом, будь счастливой. С добрыми пожеланиями муж и сын Айнур.

и Целининский.

администрация Хайбуллинского ДРСУ сердечно поздравляет Булата Инбулдовича МУРЗИНА с 30-летием.

Много слов ласковых, искренних Прими сегодня от близких своих. Счастья, здоровья, радости большой Мы тебе желаем сердцем и душой,

ЛИКВИДИРУЮТСЯ

В связи с ликвидацией хозрасчетного отдела капитального строительства управления сельского хозяйства и продовольствия

Администрация.

Крестьянско-фермерское хозяйство «БУЛАТ» прекратило свою деятельность.

претензии принимаются в течение 10-ти дней со дня опубликования.

Актыярская сельская администрация выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана труда

ПОВАДЯЕВА Трофима Илларионовича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

ЗА РЕДАКТОРА УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Р. Г. ИМАНГУЛОВ. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
г. Альметьевск, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социальный-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел прессы — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Приглашаем принять участие

28 марта 1998 года в РДК проводится конкурс «ХАЙБУЛЛИНСКАЯ КРАСАВИЦА». Приглашаем принять участие девушек в возрасте от 16 до 23 лет. Начало в 19.00 ч.

Условия конкурса:

1. Визитная карточка участницы (3 мин.).
 2. Творческий конкурс (4 мин.).
 3. Мой стиль.
 4. Танцевальный конкурс «Вальс».
- По всем вопросам обращаться по телефонам: 2-13-65, 2-11-69, 2-14-76.
Принимаются спонсорские заявки.

о проведении праздника русской песни

5 февраля 1998 года принято постановление Кабинета Министров Республики Башкортостан о проведении с 20 февраля по 27 марта 1998 г. Собора Русских Башкортостана. В рамках этого Собора проводится районный праздник русской песни, который состоится 3 апреля 1998 года в РДК в 19 часов.

Цели и задачи:

- пропаганда и развитие исполнительского мастерства русской песни (солистский, вокальный);
- повышение интереса детей, молодежи к источникам русской народной творческой культуры;
- выявление среди населения талантливых исполнителей.

Условия конкурса:

1. Исполнение русских народных песен, частушек, прибауток в сопровождении рифмовых музыкальных инструментов.
2. Конкурс проводится в два этапа:
 - I этап — по зонам (населенные пункты, находящиеся в ведении сельских Советов);
 - II этап — выступление победителей в РДК. Участники праздника награждаются дипломами и подарками.
- III этап — Гала-концерт победителей конкурса русской песни.

Конкурс-фестиваль поп- и рок-музыки

В целях создания условий для поддержки стремления молодежи к творческому самовыражению, пропаганда культуры, искусства, здорового образа жизни, а также установления творческих контактов, 18 апреля в здании районного Дома культуры проводится конкурс-фестиваль поп- и рок-музыки на приз памяти Г. С. БИКТИМЕРОВА.

В конкурсе принимают участие коллективы, ансамбли, группы поп- и рок-музыки и эстрадных направлений и течений. Заявки принимаются до 16 апреля, заезд и регистрация участников — в день проведения, в 14.00 часов.

По условиям конкурса выступления оцениваются по следующим критериям: самобытность и имидж; авторство текстов и музыки; аранжировка; исполнительское мастерство. Возрастных и языковых ограничений нет.

Жюри конкурса определяет «Гран-при», I, II, III места, а также лучших гитариста и вокалиста. Победители награждаются ценными призами и подарками.

Участителем конкурса является отдел по делам молодежи. Для справок обращаться в оргкомитет по телефонам: 2-13-65, 2-11-69, 2-17-22.

Ю. АСКАРОВ,
председатель комитета по делам молодежи районной администрации.

Администрация района и президиум районного Совета выражают глубокое соболезнование заведующему орготделом администрации района Рахматуллину Салалату Мукимовичу, родным и близким по поводу кончины

МАТЕРИ

Время подписание в печать — 17.00.
Номер подписан — 18.00.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.